

КРУПЬЕ ДЕЖУРИТ

ПО «АПРЕЛЮ»

Иркутск - 1993 - 17 апр. - с 4

Жил-был в Петропавловске-Камчатском Театр юного зрителя. Его спектакли собирали полные залы ребятишки и их родители. Не избалованный культурой северный город любил свой театр и гордился им. Но жилось ТЮЗу нелегко. Зародившись в подвалах рыбацкого поселка Сероглазка, он прошел через бывшие казармы пограничников, затем «погостил» в здании спортивно-культурного центра «Авангард» и наконец начал было основательно обустраиваться в Центре культуры и досуга «Апрель». Нынче театр отметил бы свой 30-й, юбилейный сезон. Но... Все прошло тихо и мирно. В этом же здании открылось казино. Причем с благословения управления культуры областной администрации. Начальник управления О. Кубышкина в восторге от своего начинания: «Дело это новое, хорошее. Вот и во Владивостоке под эгидой управления культуры работает игорное заведение».

Но как-то так сошлось, что буквально через несколько недель после того, как завертелась рулетка, ТЮЗ развалился. Прекратились репетиции, отменили спектакли. Мальчишки и девчонки, составляющие труппу, остались не у дел. Почему? Официальная версия такова: главный режиссер театра Т. Воробьева не поладила с директором Центра В. Лыдоковым. О причинах конфликта его участники не распространяются, но результатом стало увольнение режиссера. Лыдоков же стал теперь и одним из распорядителей казино. Что касается ТЮЗа, уверяют в управлении культуры, то как только найдется новый режиссер, все будет по-прежнему. Не в самом же зрительном зале пьют и закусывают любители

азартных игр, не на бывшей же сцене работает рулетка.

Только, кажется, лукавят взрослые дяди и тети. Скорее всего, мешала им ребячья, путалась под ногами со своими репетициями да спектаклями. Казино — заведение серьезное, а тут — общий вход, общий коридор. Действительно, трудно ужиться.

Географы до сих пор считают, что Камчатка — полуостров. И только живущие здесь знают наверняка, что это — остров, оторванный от материка и экономически, и культурно. Тем сильнее ощущаются потери в не Бог весть какой богатой местной культурной жизни. Обезлюдел от безденежья и равнодушия ДК судоремонтной верфи — одно из крупнейших и старейших культурных учреждений области. На грани закрытия «очаг культуры» в городе Елизово. Стоит с лопнувшими трубами и батареями спортивно-культурный центр «Авангард».

Да, есть на Камчатке хорошая капелла, которая недавно с блеском выступила на Аляске совместно с американским симфоническим оркестром под управлением Мстислава Ростроповича. С успехом прошли гастроли в Чехо-Словакии местного камерного оркестра. С интересом были встречены в США выставки наших художников. Но все эти радости не для ребятишек: дикий рынок обрекает их на общение с игровыми автоматами.

На днях в одной из местных газет появилось объявление: «Центр культуры и досуга «Апрель» производит набор юношей и девушек для обучения профессии крупье...».

Марина ВАЛЯЕВА.

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ.